AKSARAY Mesleki E gitim Merkezi Matematik ve Meslek Matematigi Soru Bankasi

SORU 1
525 + 2834 + 379 toplama islemini alt alta yazarak yapiniz.
cOzUM:
525
2834
+379
3738

SORU 2
Manavdan kilogrami 4 TL olan armut ile kilogrami 3 TL olan elmadan, 7’ser kg alan birinin toplam kag
TL 6deme yapacagini bulunuz.

cOzUM:
7x4=28 TL ile armut 28
7x3=21TL ile elma +21
49 TL 6deme yapacaktir.
SORU 3

Yikli bir kamyonun agirhgl 12640 kg.dir.Kamyon bosken agirhgi 9150 kg olduguna gore, tasidigi yik
kac kg.dir?
cOzUM:
12640
- 9150 =3490 kg bulunur.

SORU 4
1617 : 3 boélme islemini yapiniz.
coOzUM:
1617 3
15 539
011
_9
027
27
SORU 5
Metresi 33 TL’den 32 metre kumas alan bir terzi kag¢ TL 6der? COZUM:
‘33
66
99
1056 TL
SORU 6
1257 sayisini hangi sayiyla toplarsak sonug¢ 12322 olur ? COZUM:
12322
- 1257
11065
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SORU 7
248 x 97 carpma islemini alt alta yazarak yapiniz. COZUM:
248
x97
1736
+2232
24056
SORU 8

905.679.078 sayisinin okunusunu yaziniz.
COzUM: “Dokuz yiiz bes milyon alti yiiz yetmis dokuz bin yetmis sekiz”

SORU 9

Bir isyerindeki 5 pencerenin demirlenmesine 65 kg demir gerekmektedir. Buna gore 2 pencereyi demirlemek
icin kac¢ kg demir gerektigini bulunuz.

coOzUM:

Pencerenin arttigi oranda demir ihtiyaci da artacaktir, o halde dogru oranti vaidir:

5 pencere icin —e 65 kg demir

2 pencere igin x kg demir
DO
5.x = 2.65 ise 5.x=130 ise x = 130:5 1305
-10 26 gbulunur.
030
_30
00
2.YOL:
Once 1 pencere igin gereken demiri buluruz :
65 :5=13

1 pencere icin 13 kg ise 2 pencere icin 2.13 = 26 kg. bulunur.

SORU 11
Bir tliccar yaptigl is icin 1850 TL licret alacaktir. Misterisinden 450 TL pesinat alip geri kalan parayi 7 esit
taksitte alacaktir. Taksitlerin her biri ka¢ TL olur?

cOzUM:
Pesinat verilince : Her bir taksit :
1850-450=1400 1400:7=200
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SORU 12

Bir usta 456 TL yi 8 tane c¢iragina haftalik olarak,esit miktarda paylastiriyor. Her bir
cirak kag TL haftalik alir?

cOzUM:

456:8=57

SORU 13
Kisa kenari 9 cm ,uzun kenari 12 cm olan dikddrtgenin ¢evre uzunlugunu bulunuz.
coOzUM:

2.9 =18cm

2.12 = 24cm
18+424=42 cm
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SORU 18

12

— kesrinin 4 ile sadelestiriniz :

20

cOzUM:

Bir kesri sadelestirmek icin, hem payini hem paydasini, ayni saylya bodleriz
4 ile sadelestirirsek : 12:4 = 3 bulunur.

20:4=5

SORU 19

16,128 sayisinin okunusunu yaziniz.

cOzUM:

“On alti tam binde yuz yirmi sekiz ”
SORU 21

Bir ¢cirak 18 kg plastik boya ile 180 m ‘lik bir alani boyamistir.
Buna gore,36 kg boya ile kag m? ’lik alani boyayabilecegim bulunuz.
CcOzUM: 1 kg boya ile boyanacak alan : 180:18 = 10 m?

2
36 kg boya ile boyanacak alan : 36x10 = 360 m bulunur.

SORU 22

Kilogrami 12 TL’den 5 kg boya ve metrekaresi 6 TL’den 40 metrekare fayans alan birinin,toplam
kac TL 6deme yapacagini bulunuz.

coOzUM:
12x5=60TL ile boya 240
6x40 = 240 TL ile fayans ise + 60
300 TL 6deme yapacaktir.
SORU 23

4,25 + 2,32 toplama islemini alt alta yazarak yapiniz.
COzUM Ayni adli basamaklar alt alta getirilir :

4,25
+2,32

6,57
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SORU 24
3,2 -1,37 ¢ikarma islemini alt alta yazarak yapiniz.

COzUM: Ayni adli basamaklar alt alta getirilir ,eksik kalan basamaklara “0” yazilr
3,20
-1,37
1,83

SORU 25
“ iki tam ylizde yirmi sekiz” ondalik kesrini rakamla yaziniz. COZUM: 2,28

SORU 26
5,7 x 2,62 carpma islemini yapiniz.
COZUM :Once virgiil yokmus gibi carpimi yapariz :
2,62
X5,7
1834
+1310
14934

Garpilan sayilardaki ondalik kismmjbasamaklanm sayariz.Sonucu,bu sayl kadar sagdan sola
sayarak virgllle ayiririz.

SORU 27
Recep usta yaptigl bir is icin misterisinden 65TL kaparo almis ve 95 TL alacakh kalmistir. isin
maliyeti 110 TL olduguna gore Recep usta bu isten kag TL kazanacaktir?
cOzUM:
Toplam alacagi para :
65 + 95=160

Alacag paradan maliyeti ¢ikarirsak :
160
- 110
50 TL Kazanir.

SORU 28

Bir kenari 15 cm olan karenin ¢evre uzunlugunu bulunuz.

cOzUM:

15 cm Karede 4 kenarin uzunluklari birbirine esit ve
¢evre uzunlugu kenarlar toplami olduguna
C =4.15 =60 cm bulunur.

SORU 29

Bir bélme isleminde bélen 12, boliim 10 ve kalan 9 olduguna gore boélliinen sayi kagtir?
coOzUM:

BéIme isleminde BOLUNEN = BOLEN X BOLUM + KALAN bagintisi vardir.
O halde ; BOLUNEN =12 X 10+ 9 =120 +9 = 129 dur.

SORU 30
Bir ilkogretim okulunda 893 6grenci vardir.Bu 6grencilerin 375 tanesi kiz 6grencidir. Bu
okulda kac¢ erkek 6grenci oldugunu bulunuz.
cOzUM:
893
- 375
518 erkek 6grenci vardir.
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SORU 31

Bir bahcedeki 750 agac , her sirada 25 adet olacak sekilde dikilmistir.
Buna gbre bahcede kac sira agag vardir?

cOzUM:

750:25=30 sira agac vardir.

SORU 32

35 ile 128 dogal sayilari arasinda kag tane dogal sayi vardir ?

_(;OZUM:

Iki dogal sayi arasinda kag¢ tane dogal sayi oldugunu bulmak icin 6nce biyuk sayidan kigik
saylyi ¢ikanriz.Elde ettigimiz sonucun “ 1 eksigi ” aradigimiz sonugtur :

128 93

- 35 -1

093 A 92 tanedir.
SORU 33
35000 metre, kag kilometreye esittir ?
coOzUM:

1000 m = 1 km.dir. Buna g6re 35000 : 1000 = 35 km bulunur.

SORU 34

Yarigapi 3 cm olan bir cemberin ¢evre uzunlugunu bulunuz( it = 3,14 aliniz)
¢cOzUM:

Cemberin ¢evresi C = 2.1t .r dir. C = 2.3,14.3 = 6.3,14 = 1884 cm bulunur.

SORU 35
Bitunler iki agidan biri 97° ise diger acinin kag derece oldugunu bulunuz.
coOzUM:
Bitlnler agilarin toplami 180° dir.
180°
-97°
083 bulunur.

SORU 36
Tumler iki agidan biri 65° ise diger aginin kag derece oldugunu bulunuz.
coOzUM:
T Umler agilarin toplami 90° dir A
90°
-65°
25° bulunur.
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SORU 38

9762 sayisinin basamak ve sayi degerlerini yaziniz.

coOzUM:

Rakamlarin basamak degeri, bir rakamin bulundugu basamaga gore aldigi degerdir.
Sayi degeri ise bulundugu basamaga bagh olmadan,tek basina gésterdigi sayidir.

9762
Basamak Degeri Sayi Degeri
= > 2X1 =2 i, 2
>6X10=60...cccciiiiiiiniinennnnn. 6
-------------- 7x100 =700 ...cccceuvevineeennnnn 7
---------------- » 9x1000=9000................9

SORU 39 Dik a¢I nedir ?
coOzUM:
Olciileri 90° olan agcilara dik agi denir.

SORU 40
200 kg.hk bir guval pirincin 80 kg.1 satilmistir.Buna gore pirincin % kagi satiimistir?
coOzUM:
200 kg.da 80 kg satilmis
100 kg.da x kg satiimis
DO

200.x = 100.80 ise 200.x=8000 ise x = 8000:200 = 40 bulunur. %401 satiimistir.

SORU 41

é\§a§|d%ye{ilen Gg¢gende B acisinin 6lglsi 60°, C agisinin 6l¢lisii 55° olduguna goére A acisinin 6lglsi kag
erecedir 7
cOzUM:
Her l¢genin i¢ acilari toplami 180° dir » Verilenlere gore 60° + 55° + x° = 180° olmalidir.
60°

+ 55°
115° + x = 180 ise x=180-115=65° bulunur.

SORU 42

Metrenin katlarini ve askatlarini yaziniz.

cOzUM:

Metrenin Katlari : dekametre,hektometre ve kilometredir.

Metrenin Askatlari : desimetre,santimetre ve milimetredir.
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SORU 43

Bir 6grencinin Matematik dersi yazili notlari sirasiyla 40,60 ve 80 dir.
Bu 6grencinin Matematik dersi yazili ortalamasi kag olur?

coOzUM:

Aritmetik ortalama hesaplanirken tiim veriler toplanir,veri sayisina boéllnr :

(40+60+80) / 3 = 180 : 3 =60

SORU 44

Bir kenari 20 cm olan karenin alanini bulunuz.

cOzUM:

Bir kenari “a” olan karenin Alani = a = a x a formuluyle bulunur.
O halde A= 20 * = 20x20 = 400cm? bulunur.

SORU 45
Uzun kenari 12m kisa 9m olan dikdértgenin alanini bulunuz.
coOzUM:

Dikddrtgenin Alani = Kisa kenar uzunlugu x Uzun kenar uzunlugu formiliy le bulunur.
O halde A = 9x 12 = 108 m? bulunur.

SORU 46

(k8f34x) 6 basamakli bir sayidir.Bu sayinin 5’e bolliinebilmesi igin x yerine gelebilecek rakamlari
bulunuz.

cOzUM:

Bir sayinin 5’e tam bdlinebilmesi icin,bu sayinin birler basamagindaki rakam 0 veya 5 olmalidir.
Bu sayinin birler basamaginda “x” olduguna gore x=0 veya x=5 olabilir.

SORU 47

(34m62) 5 basamakli bir sayidir.Bu sayinin 9’a bolinebilmesi icin m yerine yazilabilecek rakami
bulunuz.

coOzUM:

Bir sayinin 9’a tam boéllnebilmesi icin,bu sayinin rakamlari toplaminin 9’a bélinebilmesi gerekir.
O halde 3+4+m+6+2= 15+m ifadesi 9’a tam bo6llinmelidir ve bu durumda 15+m toplami sadece 18
olabilir.(m bir rakamdir) ise 15+m=18 den m=3 bulunur.

SORU 48

Asal sayi nedir ? 4 tane asal say! yaziniz.

coOzUM:

Sadece 1 ’e ve kendisine bollinebilen,1’den biyik dogal sayilara asal sayi denir.
Ik birkag asal sayiy1 2,3,5,7,11,13,17,19,23,29,31,37,41,... seklindedir.
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